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ortmteljes utamat itt kell befejez-
ném ahonnan a nemzetmentő munka 
Innákidején k:indulL El kellett za-
rándokolnom ide, amidőn a magyar 
területek felszabadulását ünnepeljük, 
bogy összehasonlítva a kezdr nehéz-
ségeit, az azóta elért eredményekkel, 
er& merítsünk a további nagy mun-
kára és nehéz küzdelmekre. 

— Önöket pedig arra kérem, 
bogy ápolják továbbra is a nemzeti 
újjászületésnek e helyhez fűződő 
dicső emlékét. Mindezeknek a szen-
vedéseknek magunk vagyunk az 
okai, mert széthuztunk, pártoskod-
tunk és hallgattunk azoknak a félre-
vezetőknek szavára, akik a népet 
bolondították. 

— Ez a marok né^ támogatásra 
nem számithat Ha nem tartunk 
össze kézt kézbe fogva, akkor elpusz-
tulunk. A nemzeti hadseregre vonat-
kozólag mondhatom, hogy csont a 
csontunkból, vér a vérünkből. Ezzel 
a hadsereggel áll vagy bukik Ma-
gyarország, mert ez a hadsereg a 
tisztessé* és önzetlenség őre. Nem-
sokára ezek a vidékek is teljesitik 
alkotmányos kötelességüket, akarom, 
hogy akkor is gondoljanak szava-
imra. Egy táborban van most helye 
ennek az országnak. Ha nem forr-
nak össze asz/vek, akkor egy uj Mo-
hács felé megyüik. Ha kötelességét 
mindenki teljesiti ott, ahova a Gond-
viselés álli'otta, ha nem lesznek 
ellentétes osztályok a keresztény fele-
kezetek között, hanem minden erőnk-
kai egynek szolgálunk,a boldog magyar 
hazának, akkor egy szebb, boldogabb 
jövő virrad fel sokat szenvedett 
magyar hazunkra. Üdvözlöm Önöket. 

A sportünnepélyen. 
Alig néhány perccel három óra 

után lelkes közönség éljenzésétől 
kísérten helyezkedtek el a kocsik-
ban, hogy a lóverseny téri sportün-
nepélyre hajtassanak. A hosszú, dí-
szes kocsisort dr. Szalay és dr. 
Bottka főkapitányok fogata nyitotta 
meg, melyet az első szárnysegéd és 
a testőrparancsnok fogata követett. 
Négy fehér paripától vont díszes 
fogat volt a sorban a harmadik, 
melyben Horthy kormányzó ült, 
balján Janky tábornok, körletpa-
rancsnokkal. Az ünnepi díszt öltött 
Vaspálya-utcát, Rákóczi-utcát. Má-
tyás király-teret és szabadkai ország-
utat érintette a menet. 

Midőn a kormányzó a verseny-
térre érkezett, többszáz főnyi elő-
kelő polgári közönség szorongott a 
tribün körül és a zöld gyep egy-
hangúságát elegánsan tarka toilettek 
tették színessé. 

Első számként a felvonulással 
kapcsolatos fegyverforgató gyakorla-
tokat bonyolították le, majd a lova-
sitott gyalogsági körtösök sikverse-
nye következett. Igen érdekes volt a 
teljes felszereléssel lefolytatott 15 
kilométeres távgyaloglás, a távírász 
versenynek is megvoltak csodálói, 
de a legénységi vadászverseny, me-
lyet Frint Antal százados vezetett, 
már jobban lekötötte a polgári kö-
zönség figyelmét. A kötélhúzást a 
lovasitott tisztek díjugratása követte, 
mely egyben egyik legérdekesebb 
száma is voit a versenynek. Ezután 
a gyalogsági tisztek gátve.-senyét bo-
nyolították le, utána pedig a hivatásos 
altisztek gátversenyét. A lovas tisztek 
akadályversenye igen szép és ni-
vós sportot nyújtott és nagy érdek-
lődéssel szemlélték a Carousselt is. 
Üső eset Szegeden, hogy ilyen lo-
vas játékkal a közönség megismer-
kedhetett. A mindvégig érdekes és 
izgalmas versenyt a gyalogság harc-
SKTÍÍ roham-mutatványai fejezték be. 

Kihallgatások és díszvacsora 
A verseny után a kormányzó és 

kísérete fogataikon a törvényszéki 
épülethez hajttatnak, ahol a kor-
mányzó részére lakosztályt rendeztek 
be. Itt még az ünnepi vacsora előtt 
fogadja a kormányzó a szegedi 
egyetem tanácsát, melynek nevében 

Dr. Menyhárt Qáspár rektor üdvözli. 
Utánuk a vitézi szék szegedi tagjai 
jelentkeznek a kormányzó előtt. Esti 
8 órakor a Tisza-szálló nagy termé-
ben Itözel 100 személyre terítenek. 
A díszvacsorán Somogyi polgármes-
ter mond felköszöntőt Vacsora után 
a kormányzó a vasúthoz hajtat és 
az éjszakát különvonatán tölti. 

A holnapi program. 
Holnap, vasárnap reggel három-

negyed 9-kor hajtat a kormányzó 
az egyetem központi épületéhez, 
ahová természetesen teljes kísérete 
is követi. Várhelyi prelátus és Ravasz 
református püspök 9 órakor meg-
áldják az egyetem épületét, amit az 
egyetem díszközgyűlése követ. A 
kormányzó és az összes már több-
ször emiitett notabilitások, élükön 

Délelőtt 11-kor a kormányzó a 
körlet sporttelepére hajtat, melynek 
megtekintése után 1 órakor résztvesz 
a Mars-téri laktanya étkezdéjében 
megtartandó diszebéden. Az ebéd 
folyamán Janky tábornok köszönti 
fel a kormányzót a körlet nevében, 
délután 3 órakor pedig a Szeged 
személypályaudvaron a kormányzó 
és kísérete a kivezényelt díszszázad 

az esetleg még ideérkező Vass Jó- j és az összes eddig felsorolt előkelő-
zsef kultuszminiszterrel, résztvesznek 
az ünnepélyes aktuson. 

ségek asszisztenciája mellett vonal-
jára száll és elutazik Szegedről. 

Ausztr ia kudarca a nyugat-
magyarországi kérdésben. 
A nagykövetek tanácsa hozzájárult az olasz közvetítési 

misszióhoz. 
BUDAPEST, okt. 8. (Saj. tud.) A 

M T.l. jelenti: Az az osztrák remény-
kedés, hogy Olaszország akciója 
megdől Anglia ellenzésén, nem tel-
jesült. Anglia, Franciaország és 
Olaszország budapesti képviselői 
tegnap esle megjelentek gróf Bánffy 
Miklós külügyminiszternél és hiva-
talosan bejelentették, hogy 

a nagyhatalmak hozzájárul-
nak Olaszország missziójához 
a nyugatmagyarországi kér-
désben. 

Az osztrákok halogató taktikáját még 
ántánt-körökben is súlyosan elítélték 
és figyelmeztették az osztrákokat, 
hogy ha a velencei konferencia meg-
hiusul, a nyugatmagyarországi kér-
dés elintézése hatalmi szóval történik 
meg és pedig annak a félnek a ro-
vására, amelyiknek rosszakarata a 
megegyezést meghiúsította. 

Megkaptuk a meghiv&st. 
BUDAPEST, okt. 8. (Saj. tud.) A 

M. T. I. jelenti: Az olasz kormány 
hivatalosan meghívta gróf Bethlen 
Islván miniszterelnököt és gróf Bánffy 
Miklós külügyminisztert a Velencében 
megtartandó tárgyalásokra. A velencei 
konferencia ideje n é g nincs meg-
állapítva, de előreláthatóan a leg-
rövidebb időn belül kitűzik a tanács-
kozás határidejét Azt, hogy mint 
viselkedik majd Ausztria a konferen-
cián, előre megjósolni nem lehet, 
annál is inkább, mert Ausztria meg|-
hivásáról hivatalos értesítés még nem 
érkezett. 

BÉCS, okt. 8. (Saj. tud.) AM. T. 
1. jelenti: A Neues Wiener Tagblatt 
értesülései szerint Della Toretta kül-
ügyminiszter csak Velencében ismer-
teti a konferencia programját. A 
tanácskozások nemcsak területi kér-
désekre terjednek ki, hanem a Nyugat-
magyarország kiürítésével összefüggő 
sokrendbeli pénzügyi kérdésekre is. 
Ezért számolnak azzal, hogy a kon-
ferencia több napig tart, ha csak 
mindjárt a tárgyalások elején a terü-
leti kérdések tárgyalásai meg nem 
hiusulnak. 

Jugoszlávia delegátust akar 
küldeni Velencébe. 

BELORÁD, okt. 8. (Saj. tud.) A 
M. T. I. jelenti: Pasics miniszter-
elnök nemcsak a : aibán, hanem a 
magyar kérdésről is tárgyal a nagy-

követek konferenciáján és ezzel az 
üggyel kapcsolatban külön delegá-
tust akar küldeni Velencébe. 

Népszavazás lesz Sopronban. 
Bécs, okt. 8. (Saj. tud.) A Neue 

Freie Presse-nek jelentik Rómából: 
Della Toretta ma este az o s z t r á k -
magyar közvetítési akcióra Velencébe 
utazott. A velencei konferencián első-
sorban azokat a formaságokat álla-
pítják meg, melyeket Magyarország 
elfogadott. Azután az osztrák kon-
cepciók kerülnek megbeszélésre és 
ennél a pontnál kezdődik Della 
Toretta tulajdonképpeni közvetítési 
akciója, amelynek valószínűleg a 
Sopron városában megejtendő inép-
szavazás lesz az alapja. A tárgyalá-
sokat azonnal megszakítják, ha Ma-
gyarország a megszállott területeket 
a szabad csapatoktól meg nem 
tisztítja. 

Elbocsátottá! 
a magyar vasutasokat. 

SOPRON, okt. 8. (Saj. tud.) A 
M. T. I. jelenti: Lsjtaujfalun a meg-
szálló, osztrák hatóságok elbocsátot-
ták a Győr, Sopron, és ébenfurti 
vasúttársaság összes ottmüködő sze-
mélyzetét és helyükbe osztrák vas-
utasokat hoztak. 

Renner Prágában. 
PRÁGA, okt. 8. (Saj. tud.) A Nap 

i r ja: A Tribuna jelentése szerint dr. 
Renner volt osztrák államkancellár 
néhány nap óta tárgyalásokat foly-
tat Prágában ottani kormánykörök-
kel. Renner tárgyalásai a nyugat-
magyarországi kérdéssel állanak kap-
csolatban. 

'V '" -̂W * ** 
A jugoszláv-albán viszály. 
BÉCS, okt. 8. (Saj. tud.) A Nap 

i r ja: Belgrádból jelentik a Orazer 
Tagespost-nak: , A minisztertanács 
ma ülést tartott, melyen a vezérkari 
főnök is résztvett. A vezérkari fő-
nök jelentést tett az albán határon 
beállott helyzetről. Határozatot fogad-
tak el, mely szerint jegyzéket nyúj-
tanak át a nagyhatalmaknak. E 
jegyzék ismerteti a helyzetet és 
mindenekfelett elhárítja Jugoszláviá-
ról az esetleges albán betörésért a 
a felelősséget. Pasics ezt a jegyzéket 
személyesen nyujlja át a népek 
szövetsége tanácsának. 

Száznyolcvanezer hektoliter 
bor termett Szegeden. 

Befejezték a szüretet. Harminc 
koronáért kel a must. Késnek az 
ószl vetések. A polgármester-

helyettes nyilatkozata. 
A korai fagy — mint ismeretes — 

rendkivül nagy károkat okozott a 
paprikaültetvényekben. Az átlagos öt 
métermázsás holdankénti termés he-
lyett az idén alig termett meg egy 
métermázsa. Hozzávetőleges számi-
tások szerint a kár meghaladja a 
száz milliót is. Némi kárpótlást nyújt 
azonban a szőlőtermés. A szegedi 
szőlőkben — néhány nagyobb telep 
kivételével — már befejezték a szü-
retet: A szüret eredményt — ha nem 
is éri el a néhány év előtti rekord-
termést, de a közepest jóval felül-
múlja. 

Érdeklődtünk a szüreti eredmények 
iránt dr. Bokor Pál helyettes-polgár-
mesternél, aki kérdéseinkre a követ-
kezőket mondotta: • 

— Szegeden és a városhoz tar-
tozó földeken körülbelül 8—9 ezer 
holdon termelnek szőlőt. Az átlagos 
termés holdankint körülbelül husz 
hektoliter, de egyes jól gondozott 
telepeken harminc hektolitert is el-
értek, azonban a gondozatlan szőlő 
is meghozta a tizenötöt. Mennyisé-
gileg tehát a termés jó közepesnek 
mondható, a termés minősége azon-
ban kiváló. Évtizedek óta* nem volt 
olyan bő cukortartalmú a bor, mint 
az idén lesz. A szegedi termés meg-
haladja a száznyolcvanezer hekto-
litert. 

— A bortermelők ezidőszerint — 
éppen a jóminőség miatt — tartóz-
kodnak az eladástól, jobb árakra 
várnak. Amit eddig eladtak, az 
28—30 koronáért kelt. A kiforrt 
borra is történtek már kötések 
32—35 koronás áron. A mult évben 
23—24 koronáért vásárolták az uj 
bort. 

— A szüreti mulatságok — mon-
dotta bánatosan a polgármester-
helyettes — az idén elmaradtak, 
mintha sok »minden egyébbel az 
emberek jókedve is elszállt volna. 

Elmondotta még a polgármester-
helyettes, hogy a száraz időjárás 
miatt késnek az őszt vetések és 
ennek, hacsak rövidesen nem lesz 
eső, súlyos következményei lesznek 
a jövő évi gabonatermésnél. A már 
elvetett magot vagy a szél fújja ki, 
vagy pedig a nagyon elszaporodott 
mezei egerek pusztítják. ^ 

I Belvárosi Mozi 
Szombaton és vasárnap 

A művészi kinematográfia tökéle-
tességé! A szines fény-
képezés óriási diadala! 

A budapesti URÁNIA-színházzal 
egyidejűleg I 

1001 éjszaka. 
Grandiózus keleti történet 6 felv. 
A kelet misztikuma, káprázatos 

szépsége, rejtett szenvedélye, 
színdús tükre e mestermü, 

melyről a legnagyobb elragad-
tatással beszél az egész főváros. 

Megelőzi: 

Fridolin gentlemann 
Rendkivül kacagtató amerikai víg-

játék 2 felvonásban. 

ELŐADÁSOK: 
Hétköznap fél 5, fél 7 és fél 9 órakor. 
Vasárnap fél 3, fél 5, 6, fél 8 és 9 órakor. 


